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Datum: 2024-06-12

SÄRSKILT YTTRANDE
Vård- och omsorgsnämnden

Ärende 10 – Vård- och omsorgsnämndens rapport till
kommunfullmäktige angående ej verkställda beslut första
kvartalet 2024

Vänsterpartiet vill uttrycka en djup oro över den oacceptabla väntetiden på
1747 dagar för insatsen "9 § 9 LSS Annan särskilt anpassad bostad" som en
person tvingats till enligt följande rapport som en enskild drabbats av. Att
en person i Huddinge kommun tvingas vänta i nästan fem år på en insats
som de har laglig rätt till är inget annat än ett misslyckande från
kommunens sida att tillgodose behoven hos våra mest utsatta medborgare.

Detta är inte ett isolerat fall, utan ett symptom på ett större systemfel inom
kommunens LSS-verksamheter. Alltför länge har målgruppen för LSS varit
lågprioriterad, vilket tydligt framgår av det aktuella medborgarförslaget
“Börja bygga LSS-gruppboenden i Huddinge kommun”, som hittills fått 174
signaturer där andra typer av LSS-bostäder också efterfrågas.
Kommuninvånarna ser problemet – att det inte finns tillräckliga
bostadslösningar för de som har rätt till boend via LSS.

Exempel på hur Huddinges invånare drabbas, utöver långa väntetider och
på andra sätt lågprioriterade insatser, är att vissa tvingas flytta till andra
sidan landet för att få rätt stöd i sin vardag. Det borde dock vara en
självklarhet att även människor med funktionsnedsättningar har rätt att bo
kvar i sin hemkommun där familj, vänner och sammanhang finns. Andra
exempel är att kommunen fortsätter anlita privata utförare, där flertalet
rapporterade missförhållanden tidigare gjort att avtalet avbrutits i enskilda
fall och att boende flyttat till andra utförare.

Vi kräver att Huddinge kommun omedelbart vidtar åtgärder för att
säkerställa att alla som är berättigade till insatser enligt LSS får dessa inom
rimlig tid och att vården är av hög kvalitet och att vi så snart som möjligt rör
oss mot att kunna säkerställa att detta sker i egen regi. Det behövs en
kraftfull satsning på att bygga fler anpassade bostäder och att se över



2 (2)

Protokollsanteckning
Vård- och omsorgsnämnden

prioriteringarna inom kommunens budget för att säkerställa att
LSS-verksamheten får de resurser som krävs.

Det är hög tid att vi visar att vi tar ansvar för alla våra medborgare, särskilt
de mest utsatta. Vi i Vänsterpartiet har bland annat lämnat in “Motion om
att bygga fler LSS-boenden i Huddinge” till kommunfullmäktige den 27 maj
och kommer att fortsätta kämpa för att Huddinge kommun blir en kommun
där alla har rätt till ett värdigt och tryggt boende.

Kristoffer Sandberg (V)


